
ATA Nº 10/2017 

                                                    Ata da sessão ordinária, realizada em 13 de março de 2017. 

 Aos treze dias do mês de março do ano de 2017, nesta cidade de Califórnia, no edifício da Câmara Municipal, 

realizou-se às 20h00min a sexta sessão em caráter ordinário, relativa à primeira sessão legislativa da décima 

quinta legislatura; sob a presidência do vereador Jean Carlos Neves. Verificando a presença de todos os 

vereadores, o senhor presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão, fez a leitura do texto Bíblico 

e juntos fizeram a oração do Pai Nosso. Lida e colocada em votação foi aprovada sem retificações a ata da 

sessão anterior. Correspondências Recebidas: ofícios nº 181 e 186/2017 do Executivo Municipal, ofício GSVP 

– 122/2017 do Deputado Guto Silva, convite do presidente da Frente Nacional de Prefeitos – Marcio Lacerda 

e do Prefeito de Apucarana e vice-presidente da FNP para o Paraná – Beto Preto, para reunião Preparatória 

para o IV Encontro dos Municípios com o Desenvolvimento Sustentável. Ordem do Dia: Em segunda 

discussão e votação foi aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº 015/2017 – SÚMULA: Dispõe 

sobre abertura de Crédito Adicional Especial, altera o PPA/2014/2017, a LDO/2016 e a LOA/2017 e87 dá 

outras providências. Considerações Finais: Usando da palavra o vereador Vilmar cumprimentou e agradeceu 

a todos pela presença. Ainda sobre o assunto da sessão anterior reafirmou que nunca cobrou em sessão a 

restauração da bomba de águas da Figueirinha porque era restaurada imediatamente. Disse ao vereador Bizon 

que se ele fosse uma das pessoas que estavam sem água não classificaria de politicagem cobrar os direitos da 

população. Quanto as palavras da Drª Layla o prefeito se negou a ajudar sim. Quanto a falar sobre a chave e 

responsabilidades ela não tem requisitos para falar, pois chegou ontem em nosso município enquanto ele 

conhece o povo da Figueirinha há muitos anos. Disse ao senhor presidente que o mesmo entendeu mal suas 

palavras na sessão anterior. Quando disse que fatos iguais ocorriam na administração anterior e continua 

ocorrendo se referia aos ônibus. Usando da palavra o vereador Valdenir Bizzon cumprimentou e agradeceu a 

todos pelo comparecimento. Registrou sua homenagem as mulheres pelo dia Internacional da Mulher. Em 

relação a bomba da Figueirinha, não tem o problema de falta de água, mas sabe reconhecer o quanto é difícil. 

E se coloca a disposição do povo da Figueirinha para qualquer evento referente a melhoria do abastecimento 

da água, quer seja para ter uma bomba sobressalente ou fundos para restauração, qualquer coisa que traga 

melhoras para a população. Registrou a indignação dos professores da Escola Califórnia sobre a situação 

colocada pelo vereador Artur, de maneira jocosa expondo a escola. Esclareceu que todos os vereadores ou 

qualquer membro da sociedade Californiana podem visitar a Escola e comprovar o que realmente ocorre na 

escola. Informou que o procedimento acontece porque alguns meninos jogavam o rolo de papes dentro do 

vaso promovendo o entupimento dos mesmos. Que o papel higiênico fica sobre a mesa e o aluno pega o papel 

e deve trazê-lo de volta. Encerrou suas palavras dizendo que antes do vereador expor um fato destes deve 

verificar a veracidade do mesmo. Usando da palavra o vereador Artur cumprimentou e agradeceu a todos 

pelo comparecimento. Informou que tem conhecimento de bons e interessantes projetos elaborados pela 

professora Adriana, para o desenvolvimento do município, os quais foram encaminhados ao Executivo, porem 

a Câmara não tem conhecimento dos mesmos e sugeriu que o senhor presidente solicitasse que o senhor 

prefeito enviasse-os para conhecimento do Legislativo. Lamentou a doença que está afetando o Secretário 



Municipal de Saúde, senhor Luiz e desejou que tenha o melhor e mais rápido tratamento. Disse que não fez 

uma critica leviana sobre o tratamento da Escola Califórnia para com os alunos. Antes de falar conversou com 

profissionais da área para saber se isto poderia afetar as crianças de alguma maneira e lhe foi informado que 

sim. Como já disse na sessão anterior, se há o problema, as crianças devem ser disciplinadas. É estranho que 

na hora de expor a Escola não pode, mas o aluno pode ser exposto. Não muda sua opinião e entende que o 

papel higiênico deve ficar no banheiro. Parabenizou o Secretário da Agricultura e o presidente da Câmara 

vereador Jean  que tiveram a iniciativa para elaboração do projeto de Lei sobre política pública municipal de 

proteção aos animais. Agradeceu ao Secretário Municipal de Saúde que melhorou o atendimento no Posto de 

Saúde da Figueirinha. Cobrou do Executivo a continuidade do fornecimento do uniforme dos alunos das 

Escolas Municipais. Sobre os passes escolares para os Estudantes de Ensino Técnico e superior lembrou que 

durante a campanha política o senhor prefeito fez o compromisso de manter ou ampliar, e, agora quer reduzir. 

Usando da palavra o vereador Fernandes Fracasse cumprimentou e agradeceu a todos pelo comparecimento. 

Registrou a iniciativa do Neca Bento ao encaminhar ofício ao Deputado João Arruda solicitando a liberação 

de um ônibus para o município para o transporte dos Estudantes de Ensino Técnico e superior e sendo 

atendido quem ganha é a população. Declarou seu voto favorável ao projeto do Executivo que cria cargos, se 

nãohouver nada ilegal. Pediu que a assessoria jurídica do Executivo verificasse todos os projetos antes de 

serem encaminhados ao Legislativo para que não venha acontecer de algum projeto ser reprovado já nas 

comissões. O vereador Artur aparteou e informou que foi conversar com o promotor de justiça e o mesmo 

disse que cargos como o de psicóloga e enfermeiro(a) não podem ser cargos de assessoria e sobre o Edital do 

PSS tem certeza que será cancelado por ilegalidade. Retomando a palavra o vereador Fracasse disse que 

devem se reunir e analisar o projeto, cada um fazendo sua parte e se tiver ilegal tomar as medidas cabíveis 

para regularizar. O projeto de Lei que deu entrada hoje sobre política pública municipal de proteção aos 

animais, principalmente cães e gatos é de grande importância para o município. Destacou que está chegando 

ao senhor prefeito algumas informações desencontradas sobre suas atitudes e palavras, e isto o deixa muito 

chateado, inclusive disseram que ele é contra tudo. E nãoé isto, sempre será favorável a tudo que for certo e 

bom para o município. O senhor presidente, vereador Jean, agradeceu a todos pela presença. Sobre as 

palavras do vereador Artur, na sessão anterior, talvez tenha sido mal colocadas. Sobre o PSS houve a denuncia 

de irregularidades no edital se houver erro será cancelado. Informou que em conversa com o senhor prefeito 

este pediu que quando os vereadores verificarem alguma irregularidade em seus atos, que o procurem para 

regularizar e resolver antes de denunciar. Sobre o uso do papel higiênico na Escola Califórnia conversou com 

o senhor prefeito e com a diretora da escola e os fatos não acontecem exatamente como citou o vereador 

Artur. Realmente o papel higiênico fica na mesa e o aluno pega o necessário. Pediu aos vereadores que 

trabalhem unidos ajudando a administração. Informou que a reunião com o senhor prefeito, a qual foi marcada 

e depois desmarcada, seria para dar ciência aos vereadores sobre débitos municiais de administrações 

anteriores. Quanto ao projeto que cria uma política pública municipal de proteção aos animais, não é mérito 

seu, pois é algo que já vem sendo discutido desde a gestão anterior quando o vereador Junior apresentou 

indicação neste sentido. Sobre os projetos apresentados pela professora Adriana pedira ao senhor prefeito que 



encaminhe a Câmara para conhecimento. Solicitou as comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento 

que apresentem o parecer dos projetos de Lei nº 16, 17, e 18/2017, destacando que o projeto de Lei nº 16/2017 

já foi encaminhado desde a última sessão. Enquanto o senhor presidente usava da palavra o vereador Artur o 

interrompeu por varias vezes, apesar de haver sido advertido pelo presidente para que se mantivesse em 

silencio continuou infringindo as regras de boa conduta e respeito nas dependências da Câmara. Nada mais 

havendo a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessão em caráter ordinário a realizar-se às 

20h00min do dia 20 de março de 2017, declarando encerrados os trabalhos da presente sessão às 21h10min. 

Eu_____________ (Monica da Consolação Cordeiro), Secretária Geral, lavrei a presente ata que lida e 

aprovada será assinada pelos senhores vereadores.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


